MECHANIKA I, Wydziat ME — Watbrzych. Termin Il - 06.02.2007.

Zadanie 1. Z samolotu lecacego z predkoscig vy = 10 [m/s] na wysokosci
yo = 100 [m] wyrzucono fadunek o masie m = 10 [kg|. Obliczy¢ gdzie i
w ciggu jakiego czasu fadunek uderzy w ziemie, przyjmujac iz jest on pod
dziataniem sity grawitacji G = mg oraz statej sity wiatru F,, = 200 [N]
(rysunek (A)).

Zadanie 2. Mechanizm pokazany na rysunku (B) sktada sie z dwdch wspdt-
pracujacych elementéw (bryt sztywnych) potaczonych przegubem, kota oraz
ptyty tréjkatnej ABC'. Dla zadanego potozenia obliczy¢ predkosci vg, U¢ i
przyspieszenia dpg, dc punktéw ptyty oraz jej predkosé katowa wapc i przy-
spieszenie katowe € 4pc. Dane do obliczen: wy = 1 [rad/s|, e = 0 [rad/s?],
a=30° OA = 10[cm],AB = 3 % O A, Wskazéwka: wykorzystac metode chwilowego srodka

obrotu.
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Zadanie 3. Kulka, traktowana jako punkt materialny o masie m = 0,5 [kg],
porusza sie wewnatrz rurki, ktérej ksztatt pokazano na rysunku (C). Na kulke
oddziatuje sita grawitacji a dodatkowo na odcinku B — (' tarcie. W punkcie
poczatkowym kulka posiada predko$¢ poczatkowa v4 = 10 [m/s]. Jaka pred-
ko$¢ osiagnie kulka w punkcie B i C. Przyja¢ |BC| = 0,5 [m], r = 0,2 [m],
a = 30°, wspdtczynnik tarcia p = 0,1.

Zadanie 4. Klocek o masie m = 1 [kg| przymocowany jest za pomoca czte-
rech sprezyn (rysunek (D)), gdzie k; = 100 [N/m] i ko = 200 [N/m]. Obli-
czy¢ czestos¢ drgan wiasnych klocka wy pomijaja wptyw tarcia.
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